

由马伊琍主演的赵宝刚新剧《婚姻保卫战》正在热播,戏里,马伊琍与佟大为继《奋斗》后再度合作,饰演一对正在遭遇“七年之痒”的夫妻。戏外,马伊琍与文章的婚姻正在经历怎样的喜怒哀乐?日前,马伊琍接受记者采访,和大家大方分享了与文章婚姻生活的四宗“最”,言语间流露出的幸福味道,让人感觉马伊琍的婚姻的确不用保卫战。

最浪漫的事

### 坐在街边吃烤串

“我和文章经常在大晚上坐在街边吃烤串。”在马伊琍心中,这是最浪漫的事,“穿着特别随便的衣服,夹上拖鞋就出门,就是最简单的快乐。”《婚姻保卫战》即将播出时,两人也迎来了结婚三周年纪念日,记者问马伊琍那天和文章是怎么庆祝的,马伊琍表示,“根据工作安排,那时我在香港拍电影,文

章则在准备下一部电影的进组。”

两人的事业都在上升期,甚至在电视荧屏上演了“接力赛”。由文章领衔的电视剧《雪豹》刚刚热播结束,马伊琍又携《婚姻保卫战》登陆,而由马伊琍主演的另一部电视剧《经纬天地》也在央视八套播出,夫妻二人可谓轮番抢占暑期档荧屏。

## 马伊琍谈婚姻生活四宗“最”

# 我和文章不用保卫战

本报记者 赵晓峰

最甜蜜的事

### 为了女儿“争风吃醋”

马伊琍表示,自从有了掌上明珠“爱马”(马伊琍、文章女儿的小名),两人的纽带越拉越紧。渐渐地,为了女儿“争风吃醋”被过渡成“最甜蜜的事”。“女儿长得哪都像我,跟马伊琍一点关系都没有。她第一次开口叫的也是‘爸爸’。”文章曾经这样说。“女儿跟我最亲,因为我陪她时间最长。开口先叫‘爸爸’,那是因为‘Baba’比

‘Mama’发音容易。”采访中,马伊琍这样反驳文章的论点。

翻出两人的微博,马伊琍写道,“胃疼的时候躺在沙发里,模糊间爱马把自己的小围巾盖到了我的肚子上”;文章则记录,“切好的橙子女儿拿了第一片给我吃!”有了孩子以后,“婚姻中的甜蜜与幸福便细碎到了各种小事里。”马伊琍对记者笑言。

最郁闷的事

### 婚姻被人质疑

谈及马伊琍的婚姻,大家最先关注的,便是她和文章的“9岁年龄差”。这段一开始不被祝福的“姐弟恋”,无畏种种舆论压力,一路走到今天,始终低调的马伊琍在接受采访时也忍不住要“高调”调侃:“是不是全世界都等着看我们离婚?”

“太多人质疑我们到底能走多久,我也不是没有做过离婚的准备。”外表柔弱、内心刚

强的马伊琍说,“《婚姻保卫战》中,我和佟大为签了一张保卫婚姻的合同,细化到男方需定期给女方买礼物、出门前要接吻、丈夫要定期送妻子鲜花、接送孩子要轮流……但最后被我们撕烂了扔出窗外,因为合约内容已经刻进了我们心里。”“内心的强大是最重要的。”马伊琍坦言,“既然选择了婚姻,就要一直走下去。这是我和文章共同的信念。”

最乐意做的事

### 并肩做慈善

不少商业活动重金邀请马伊琍和文章以夫妻身份出席,但他们罕有答应。“我们各有各的事业,是两个独立的个体,不想被人家说,我们是靠着夫妻的身份作秀。”马伊琍对于这点一向坚持。可是近来为了慈善,他们破了不止一次例。

文章在电影《海洋天堂》中出演自闭症患者之后,开始关注自闭症儿童,而马伊琍无条件地支持文章的义举。两人穿着印有自闭症儿童画作的情侣T恤亮相“We Can”启动仪式、为杂志拍摄“慈善大片”,“这是我们应该做的事。”马伊琍平静地说。

◎马伊琍谈文章

## 他是一个模范丈夫

采访过程中,马伊琍提到“文章”便笑逐颜开。那种幸福感,是演不出来的。如今女儿已经快两岁了,当年他们的婚姻经历了舆论压力,也经历了内心的一场赌博。

2007年电视剧《奋斗》轰动一时,2008年初传出“向南”扮演者文章与“夏琳”扮演者马伊琍秘密结婚的消息,这对年龄相差9岁的恋人闪婚闪孕,外界哗然一片。

王姬对着马伊琍惊呼,“你太勇敢了!”而更多朋友在得知这段姐弟恋情之后,都纷纷打电话问马伊琍:“你能不能再考虑一下?”

很多人以为他们是一时冲动,但马伊琍强调并非奉子成婚:“当时我们是有把握才决定结婚,有把握才决定生孩子,并非因为一时冲动。”

妊娠初期,马伊琍一直忍受着孕吐的煎熬。听到“香烟”、“酒”等字眼就想吐。文章为了不让她闻到烟味,每天回家就把外衣脱掉挂到阳台上吹风,吹到没烟味了再收进来。冬天,她挺着大肚子洗澡,文章就守在浴缸

边上,把浴巾塞在怀里焐热,等着马伊琍出来帮她擦干,尽管屋子里有暖气。

“比起大多数男人来,他真是非常模范了!”马伊琍由衷感叹。女儿还小的时候,夜里隔一两小时就醒,她和文章轮流抱。

马伊琍去台湾一星期,女儿托付给文章,“你能胜任吗?”文章答:“老婆,有我在。”马伊琍说:“开空调对孩子不好。”于是文章当成圣旨,偏偏那几天又特别热,文章就睡在女儿床前的地板上,女儿一哭就起来抱。

出身机关干部家庭的马伊琍,15岁就开始拍戏,早早看懂人情冷暖,思想上比同龄人成熟很多,行为上也颇具大丈夫风范:老婆不高兴了他立马赔礼道歉;他和老丈人、丈母娘永远站在一条战线上,一起“控诉”老婆;他会吃家里人吃剩的任何东西……平日生活中,他更是事无巨细都要汇报。他经常郑重其事地找到马伊琍说:“老婆,我跟你商量一件事!”其实只是问是否能抽根烟之类。



## 她能看穿男人

马伊琍究竟应当算是个什么类型的女人?李静有次在做节目后这样评价:马伊琍长了一双一下就能把男人看透的眼睛。可大多数中国男人恋爱娶妻,还是最喜欢大白兔奶糖型女人,尤其是能当众往自己嘴里喂饭的那种。但马伊琍不但把男人看透,有时一个眼神过来,还会让男人心里不舒服——有几个男人喜欢女人把自己一眼看透呢?不少中国女人从热恋到结婚也有一个特点:对男人不再多论感情,先看实在不实在,再掂一掂分量够

不够斤两。马伊琍挑男人倒不讲实在,但因为她太聪明,所以她总喜欢有才华的男人。但是有才华的男人未必喜欢她这样的女人。郎才女貌的传统延续了几千年——男人们终于还是喜欢扎进大白兔奶糖堆里最有安全感。文章虽然岁数比马伊琍小,但这个男人还真有点不一般。男人爱美女人固然无可指责,但男人要是敢爱聪明女人,这就需要心里有些斤两了。以此种理论来判断,马伊琍与文章皆是勇敢脱俗之人,值得鼓励。